Лабораторная работа № 3.
«Изучение движения тела под действием нескольких сил».
Цель: Изучить движение тела под действием сил упругости и тяжести. Сделать вывод о выполнении  II закона Ньютона.
Оборудование: штатив, динамометр,  груз массой 100 г на нити, круг из бумаги, секундомер, линейка.
Ход работы.
1) Подвесьте груз на нити с помощью штатива над центром круга.
2) Раскрутите брусок в горизонтальной плоскости, двигаясь по границе круга. 
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3) Измерьте время t, за которое тело совершает не менее 20 оборотов n.

4) Измерьте радиус круга R.

5) Отведите груз на границу круга, с помощью динамометра измерьте равнодействующую силу, равную силе упругости пружины Fупр.
6) Используя II закона Ньютона, рассчитайте центростремительное ускорение:

F = m . ацс ;    ацс = v 2 ;   v = 2 . π . R  ;  Т = _t _  ;
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                                                               ацс =  4. π2 . R . n2            ;
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          ( π2 можно принять равным 10).
7) Рассчитайте равнодействующую силу  m . ацс .

8) Результаты занесите в таблицу: 

	Масса груза m, кг
	Время t, с
	Количество оборотов 

n
	Радиус окружности R, м
	Центро-стремительное ускорение ацс м/с2
	Равно-действующая сила

 m . ацс , Н
	Сила упругости пружины Fупр, Н

	
	
	
	
	
	
	


9) Сделайте вывод.

